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I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE O MATEŘSKÉ ŠKOLE

Název: Základní škola a Mateřská škola Dříteň

Adresa mateřské školy: Mateřská škola, Dříteň 265, 373 51 Dříteň

Zřizovatel školy: Obec Dříteň, 373 51 Dříteň

Kontakt: telefon MŠ: 775 538 038

telefon ZŠ: 775 538 039

e-mail: msdriten@neccos.net

Statutární zástupce, ředitelka ZŠ a MŠ: Mgr. Blanka Vlasáková, bydliště Mydlovary

Vedoucí učitelka MŠ: Mgr. Romana Píchová, bydliště Velice

Právní forma organizace: Subjekt ZŠ a MŠ Dříteň

Tvůrce programu: Kolektiv učitelek MŠ Dříteň

II. CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Představení MŠ

Naše mateřská škola sídlí ve střediskové obci, v těsné blízkosti základní školy, obě školy tvoří právní subjekt.  Zřizovatelem je obec Dříteň. Mateřská škola byla založena 18. 3. 1974. Proběhlo několikeré stěhování a změna budov i změny v počtu dětí. Od října 2012 sídlí v nové účelové budově, která je téměř bezbariérová od 1.9. 2019 je zřízena 1 třída v nové budově Základní školy Dříteň. Mateřská škola má kapacitu 99 dětí. Děti jsou rozděleny do 4 tříd.
Pracujeme podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, naše výuka probíhá v tématických celcích či projektech. Ke vzdělávání dětí využíváme pedagogiku Marie Montessori.  Děti získávají nové poznatky přirozenou cestou – globálně. Nesoustředíme se pouze na tzv. řízené činnosti, ale vzděláváme děti během celého dne, podle jejich naladění a vývojových potřeb. K tomu nám napomáhá pedagogická diagnostika, která je součástí naší každodenní práce. Nehodnotíme a nesrovnáváme dítě s“ normou“, ale snažíme se zmapovat, v čem je dítě úspěšné, v čem talentované. Právě tak můžeme zjistit, co činí dítěti problémy, kde „vázne“ a z toho vyvozujeme důsledky pro naši práci s konkrétním dítětem.

 Ve vzdělávání upřednostňujeme rozvíjení smyslového vnímání jako základu veškerého přirozeného poznávání. 
Podporujeme získávání nových pohybových dovedností, rozvoj obratnosti a schopnosti koordinace pohybu. Umožňujeme dětem dostatek prostoru a příležitostí k pohybu jak v interiéru školy, tak při pobytu venku. Sledujeme a podporujeme zdárný vývoj grafomotoriky a vizuomotorické koordinace u každého jednotlivce.

Velmi důležitou součástí naší každodenní výuky je rozvoj mateřského jazyka. Rozvíjení a znalost českého jazyka je pro nás prioritou, nedílnou součástí všeho učení. Denně pracujeme s knihou, denně zařazujeme jazykové chvilky, průběžně provádíme logopedickou prevenci i nápravu – hrami ve skupině či individuálně. Každému umožňujeme dostatečný prostor k vyjádření svých myšlenek, dbáme na rozvoj komunikativních dovedností. Kromě toho nabízíme starším dětem výuku anglického jazyka, a to hravou formou přiměřenou jejich věku.
Dětem nabízíme podnětné a inspirativní prostředí, které jim umožňuje vlastní seberealizaci, učit se podle vlastních možností, začít a dokončit svoji činnost vlastním tempem. S dětmi pořádáme exkurze, výlety, návštěvy divadelních představení a koncertů, angličtinu, logopedickou péči, truhlářské práce, tvoření s různými modelovacími materiály, sportovní a kulturní akce.

Úzce polupracujeme s rodiči, s nimiž průběžně komunikujeme a informujeme je o dění v mateřské škole. Všemi oblíbená jsou společná setkávání dětí a rodičů ve školce. Velmi se nám osvědčily individuální pohovory, kdy na základě naší každodenní diagnostiky konzultujeme s rodiči projevy celkového zrání jejich dítěte.
Úzce spolupracujeme také se Základní školou Dříteň. Žáci deváté třídy nám pomáhají při organizaci některých školních akcí (Drakiáda, Halloween, Mikulášská nadílka, Čarodějnický rej apod.) Koncem školního roku pořádáme tzv.” Školu na ruby”, kdy se budoucí prvňáčci vymění s těmi současnými. 

Součástí areálu mateřské školy je i prostorná zahrada, kterou využíváme k enviromentální výchově dětí a k dostatečnému pohybovému vyžití.

Veškeré naše snažení směřuje k tomu, aby u nás byly děti maximálně šťastné a spokojené. Aby se naše mateřská škola stala místem společného radostného setkávání, místem, na které budou mít děti jen ty nejlepší vzpomínky. Místem, kde přirozenou cestou poznaly, co je vzájemná úcta, ohleduplnost a vstřícnost.

III. PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ

Materiálně technické podmínky
Mateřská škola sídlí v nové budově, která je téměř bezbariérová a v rekonstruované budově Základní školy je umístěna jedna menší třída. V nové budově jsou tři třídy. Budova má dva hlavní vchody a jeden vchod technický. Pro 1. a 2. třídu je vchod společný. Mezi šatnami 1. a 2. třídy je chodba, z níž jsou vstupy do kabinetu 1. i 2. třídy, dále do dvou skladů. V menším skladu soustředíme uklízecí prostředky a pomůcky pro úklid školy, větší sklad je rozdělen na dvě části. V jedné je technické zázemí pro vytápění a ohřev vody 1. a 2. třídy. 3. třída má vchod samostatný. Před vstupem do šatny 3. třídy je chodbička, z které vedou dveře také do kabinetu 3. třídy a kanceláře vedoucí učitelky. Každá třída má šatnu pro děti, umývárnu, wc a zázemí pro pedagogy – kabinet, který je využíván i jako šatna, a wc. Mezi sousedícími třídami je krátká chodbička a kuchyňka na přípravu výdeje jídla. Pro 1. a 2. třídu je kuchyňka společná, 3. třída má kuchyňku samostatnou. Z chodbičky mezi 2. a 3. třídou je vchod do prádelny, kde je pračka, sušička a technické zázemí pro vytápění a ohřev vody 3. třídy. Všechny třídy mají dveře na terasu.

Všechny čtyři třídy jsou dostatečně vybaveny hračkami, pomůckami a výtvarným materiálem, průměrně jsou vybaveny tělovýchovným nářadím a Orfovými hudebními nástroji. Hračky a výtvarný materiál jsou umístěny tak, aby je děti dobře viděly a mohly je samy brát a samy ukládat. Třídy jsou rozděleny  na prostor se stolečky a prostor, kde je koberec a děti si mohou hrát na zemi. Ve všech třídách je počítač, tiskárna, televizor, DVD přehrávač, rádio a elektrofonické varhany. Třídy jsou dostatečně velké a jejich hygienické zázemí odpovídá počtu dětí. Nábytek ve třídách je téměř nový, je zdravotně nezávadný a bezpečný, svou velikostí vyhovuje věkové kategorii dětí na třídě. Na výzdobě třídy se aktivně podílejí učitelky i děti. Výtvarné práce dětí jsou přístupné rodičům i veřejnosti.

Kolem nové budovy mateřské školy je rozlehlá zahrada s herními prvky, třemi pískovišti, kopcem, trampolínou, dřevěným domečkem a „hradem“, v kterém jsou uloženy hračky, lopaty na zimní bobování, vozidla a WC. V zimních měsících využíváme během pobytu dětí na zahradě WC a umývárnu v budově mateřské školy. U každé tříd je krytá terasa s lavičkou a zázemím pro pitný režim. Pro letní období je připraveno mlhoviště a dětský bazén. Děti z odloučené 4 třídy pravidelně využívají prostor zahrady.
Zahrada umožňuje dětem pozorovat hmyz i drobné vodní živočichy – hmyzí hotel, motýlí zahrádka, jezírko. 

Děti mají k dispozici plně vybavený dílenský koutek a zahrádku, ve které za pomoci učitelek pěstují zeleninu a bylinky.

Všechny vnitřní a venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů.

Na další období plánujeme:

· Obnovit zahradní nábytek
· rekonstrukce zahradního domku
· oprava schodů do hradu

· vybudování zahradního potůčku

· doplnění zahrady o venkovní tabuli

· doplnění závěsných tělovýchovných prvků ve třídách
Naše představy o rozvoji mateřské školy budeme projednávat s ředitelkou subjektu ZŠ a MŠ Dříteň a se zřizovatelem. Naše požadavky budou plněny dle finančních možností.

Životospráva

· Dětem je poskytnuta plnohodnotná strava a vyvážená strava, dle platných předpisů.

· Je zajištěn dostatečný pitný režim v průběhu celého dne v mateřské škole

· Mezi jednotlivými jídly jsou dodržovány vhodné intervaly

· Děti nikdy nenutíme do jídla. Mohou jídlo ochutnat a pak jej odmítnout.

· Během svačiny umožňujeme dětem co největší samostatnost. Od přípravy svého místa, po mazání pečiva a nalévání nápojů. Odcházejí od čistého stolu.

· Ve všech třídách si děti samy nalévají polévku, samy si určují množství jídla porcovaného na talíř. Podporujeme takový způsob jídla, že si člověk bere méně a může si podle chuti třeba i vícekrát přidat.

· Před dopolední svačinkou děti samy krájí ovoce či zeleninu.

· Dovolujeme dětem, aby si během jídla povídaly, ne však s plnou pusou. Vedeme je k tichému rozhovoru, abychom dopřáli všem pohodu při stolování.

· Je zajištěn pravidelný denní řád, který je však flexibilní a umožňuje organizaci činnosti dětí v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci.

· Rodiče mají možnost přivádět své dítě do MŠ kdykoliv dle svých potřeb, ale doporučujeme příchod do 8,00 hodin, aby dítě mělo dost času si vyhrát a sžít se skupinou.

· Děti jsou každodenně dostatečně dlouho venku, vždy s ohledem na aktuální stav ovzduší či jiné přírodní překážky (mráz pod 10 stupňů, náledí, silný vítr, déšť, inverze, apod.)

· Děti mají dostatek volného pohybu nejen na zahradě, ale v rámci možností i v budově.

· Odpolední odpočinek na lehátku je uzpůsobený individuálním potřebám dětí.

· Všechny děti odpočívají na lehátku 30-45 minut, poté jsou dětem s nižší potřebou spánku nabízeny klidné činnosti ve třídě. Do spaní v MŠ nikdo děti nenutí!

Na další období plánujeme: 

· zavést průběžné dopolední svačinky

Psychosociální podmínky

· Všichni zaměstnanci školy respektují individuální potřeby dětí, reagují na ně a napomáhají v jejich uspokojování

· Pedagogové zatěžují děti vždy přiměřeně, v rámci jejich možností, děti mají možnost kdykoliv relaxovat v klidných koutcích heren.

· Nově příchozím dětem nabízíme adaptační režim.

· Všechny děti mají v naší škole stejná práva, stejné možnosti i stejné povinnosti. Nikdo není znevýhodňován či zvýhodňován.

· Osobní svoboda a volnost dětí je respektována do určitých mezí, stanovených pravidly a dohodami spokojeného soužití, které vytvářejí učitelky na třídách společně s dětmi.

· Péče o děti je podporující a sympatizující. Pedagogové se snaží o nenásilnou komunikaci s dítětem, která je mu příjemná, kterou navozuje vzájemný vztah důvěry a spolupráce.
· Nezdravé soutěžení dětí nahrazujeme spoluprací.

· Hodnotíme pozitivně, podporujeme dítě nebát se, pracovat samostatně, důvěřovat si.

· V dětech rozvíjíme citlivost pro vzájemnou toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemnou pomoc a podporu.

· Pedagogové se dostatečně věnují vztahům ve třídě, nenásilně tyto vztahy ovlivňují prosociálním směrem.

· Veškeré snažení všech zaměstnanců školy směřuje k tomu, aby zde bylo každé dítě maximálně šťastné a spokojené.
Na další období plánujeme:

· Možnost práce na zahrádce v průběhu dne

Organizace chodu mateřské školy

Provoz mateřské školy je od 6:00 do 16:30 hod.

Nepedagogický zaměstnanec v 6,00 hod odemyká areál MŠ a vchod do šatny třídy Berušek a Sluníček. Zajišťuje dozor u dětí do 6.30 hod.  V 6.30 přebírá do 7.00 hod dozor učitelka ranní směny třídy Berušek. Děti ze třídy Žabiček, které přicházejí do MŠ mezi 6.00 a 7.00 hod mají přezůvky na vozíku, na kterém jsou ramínka na odkládání svršků. V 7.00 hod přichází učitelky ranní směny ze zbylých tříd, a odvádí děti do své třídy. Učitelka ze třídy Žabiček odemyká vstup do oddělení Žabiček.

Od 9.30 přicházejí učitelky odpolední směny. Na všech třídách pracují dvě učitelky do 12.30 hod.. Je tak zajištěn dostatečný dohled na zahradě a během oběda.
Jeden den v týdnu v dopoledních hodinách probíhá ve třídě Žabiček, Sluníček a Berušek logopedická prevence. 

Obědy probíhají od 11.30 hod. do 12.00 hod. Do 14.00 hod. je ve třídách odpočinek na lehátku. Děti, které mají nižší potřebu spánku, mají od 13.30 hod náhradní klidné aktivity, tak aby nerušily ostatní děti na lehátku. 

Odpoledne maximálně využíváme pro pobyt dětí venku. V 15.30 hod přecházejí děti ze tříd do třídy Berušek. 

Pedagogická asistentka Eva Mikolášová doplňuje dozor ve třídě Sluníček v době administrativní činnosti vedoucí učitelky. 
Třídu Motýlků odemyká učitelka v 6.00 hod. V 9:30 přichází dopomáhat s oblékáním a doprovodem dětí na pobyt venku provozní zaměstnanec. V 10:00 hod přichází učitelka odpolední směny. Do 12.00 hod jsou na třídě obě paní učitelky. Po 14.00 hod je na třídě s učitelkou pedagogická asistentka. Provoz třídy Motýlků končí v 15.30 hod. Zbylé děti přecházejí za doprovod učitelky do hlavní budovy MŠ či na zahradu.
Provoz mateřské školy je ukončen v 16.30 hod v hlavní budově ve třídě Berušek. Do 16.30 je přítomna učitelka ze třídy Motýlků.

Na další období plánujeme:

· spolupráci s obecním úřadem ve věci pracovní síly na údržbu zahrady

Řízení mateřské školy

· Zřizovatelem a provozovatelem mateřské školy je OÚ Dříteň

· Mateřská škola je součástí subjektu ZŠ a MŠ Dříteň, jehož ředitelkou je Mgr. Blanka Vlasáková

· Za výchovně vzdělávací činnost a provozní otázky v MŠ zodpovídá vedoucí učitelka Mgr. Romana Píchová

· Povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovníků jsou jasně vymezeny.

· Je vytvořen funkční informační systém jak uvnitř školy, tak i navenek.

· Při vedení zaměstnanců vedoucí učitelka vytváří ovzduší důvěry a tolerance, práci podřízených hodnotí vhodnou motivací. Podporuje a motivuje spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zásadních otázkách školního programu.

· Plánování pedagogické práce je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětné vazby.

· Pedagogický tým se pravidelně schází na pedagogických poradách.

· Vedoucí učitelka zpracovává Školní vzdělávací plán společně s pedagogickým týmem.

· Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu mateřské školy, jsou smysluplné a užitečné, z výsledků jsou vyvozovány závěry pro další práci.
Personální zajištění

V mateřské škole je osm pedagogických pracovnic, jedna pedagogická asistentka. Dvě mají magisterské vzdělání a pět bakalářské, pedagogická asistentka má středoškolské vzdělání a kvalifikační kurz. Pracovní doba pedagogů je stanovena tak, aby byla dětem zajištěna vždy optimální péče a nejméně dvě hodiny denně se na třídě překrývali. Učitelky mají možnost samostatně se vzdělávat a prohlubovat si svou odbornost. V každé třídě je jeden logopedický asistent, který zajišťuje logopedickou prevenci ve třídě. 
Plán DVPP je součástí Ročního plánu mateřské školy.

Provozní pracovnice jsou tři. Dvě uklízečky, jedna na plný úvazek a jedna na poloviční úvazek.

Přípravu a výdej stravy zajišťuje kuchařka na plný úvazek.

Spolupráce s rodiči a s veřejností

· V posledním srpnovém týdnu nebo začátkem září seznamujeme rodiče s úkoly školy na nový školní rok, se vzdělávacím programem a s prioritami našeho pojetí výchovy a vzdělávání, dále se Školním řádem, který je po celý rok přístupný na nástěnkách v šatnách tříd.

· Rodiče průběžně informujeme o činnosti školy na nástěnkách v šatnách tříd a na webových stránkách školy.

· Po celý rok maximálně využíváme osobního kontaktu s rodiči, snažíme se o oboustrannou důvěru a otevřenost, spolupráci chápeme na základě partnerství.

· Sledujeme konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin, snažíme se jim porozumět a vyhovět. Pravidelně informujeme rodiče o prospívání jejich dítěte i o jeho individuálních pokrocích, domlouváme se na společném postupu při jeho výchově a vzdělávání.

· V lednu před zápisy do ZŠ organizujeme pro rodiče individuální pohovory o školní zralosti, problémech a zájmech jejich předškolních dětí.

· Připravujeme společné aktivity s rodiči a s dětmi – Drakiádu, Vánoční nadílku, Cestu do Betléma, Karneval, besídky k Svátku matek a slavnostní rozloučení s předškoláky. Školní rok zakončujeme posezením a programem na školní zahradě. Každý rok vystavujeme tablo předškoláků.

· V průběhu školního roku umožňujeme návštěvy naší mateřské školy maminkám na MD s malými dětmi, a to kdykoliv na zahradě při pobytu „našich“ dětí venku, popř. i v době ranních her, čímž nejen usnadníme adaptaci dětí, ale i blíže seznámíme rodičovskou veřejnost s metodami naší výchovně vzdělávací práce.

· Divadelní představení v mateřské škole jsou přístupná dětem s maminkou na MD

· Rodičům zapsaných dětí umožňujeme po předchozí domluvě s třídní učitelkou pobýt ve školce podle potřeb a zájmu dítěte. Rodiče mohou ve třídě pozorovat nebo se zapojit do činnosti během dne – nejlépe při ranním příchodu, při pobytu na zahradě a po poledním odpočinku.

· Všechny školní akce dokumentujeme. Fotografie a popř. videa jsou k nahlédnutí na webových stránkách školy.

· Podle potřeb OÚ Dříteň a OÚ Nákří připravujeme s dětmi kulturní vystoupení.

· Od rodičů vítáme každou pomoc – při opravě hraček, pomoc finanční i zajímavé ukázky jejich koníčků či povolání.

· Dále spolupracujeme s budějovickou PPP a externími logopedy.
· Spolupráce se ZŠ – společné kulturní akce, návštěva školy našich předškoláků, informativní a pracovní schůzky pedagogů obou škol.

· Mateřská škola úzce spolupracuje se zřizovatelem – Obcí Dříteň.
· Máme možnost zdarma využívat obecní autobus, což nám otevírá nové možnosti exkurzí a prožitkového učení, které byly limitovány finančními možnostmi školy a rodičů.

· Podle potřeb OÚ Dříteň a OÚ Nákří připravujeme s dětmi kulturní vystoupení.
· Prioritou je pro nás spolupráce s rodiči. Bereme je jako rovnocenné partnery.

· Rodiče mohou kdykoliv mateřskou školu navštívit. Podporují naše aktivity. Pořádáme semináře pro rodiče. Diskutujeme s nimi o výchově a vzdělávání dětí.
Na další období plánujeme: 

· seznámení rodičů s montessori pedagogikou – semináře

· organizaci seminářů s odborníky na téma „respektovat a být respektován“

Podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími podmínkami.
Naše mateřská škola se snaží vytvářet optimální podmínky pro vzdělávání všech dětí i dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Cíle a záměry vzdělávání jsou pro všechny děti společné. Respektujeme jejich individuální potřeby a možnosti. Zároveň si uvědomujeme, že se tyto individuální potřeby a možnosti dětí liší a při plánování a realizaci vzdělávacího procesu se snažíme plně využít potenciálu dítěte, jeho schopností a dosavadních dovedností, které pomocí různých podpůrných činností a aktivit dále rozvíjíme. Snažíme se dítě dovést k co nejvyšší možné samostatnosti s ohledem na jeho možnosti. 

K realizaci vzdělávacího procesu dětí se speciálními vzdělávacími potřebami využíváme mnoho pomůcek, činností a aktivit jako jsou např.:

· činnosti praktického života podle pedagogiky M. Montessoriové

· činnosti zaměřené na jednotlivé oblasti podle pedagogiky M. Montessori (kosmická výchova, jazyková výchova, matematika…)

· didaktické činnosti rozvíjející rozumovou stránku dítěte, hudební a pohybové činnosti

· činnosti rozvíjející vnímání – sluchové, hmatové, čichové, zrakové…

· činnosti logopedické – artikulační cvičení, rozvoj hlásek v rámci logopedické prevence

· činnosti motorické a grafomotorické

Dětem pomáháme vybírat vhodné činnosti přiměřené jejich možnostem a schopnostem. 
Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními:
Učitelé v naší mateřské škole v rámci dosavadního vzdělání jsou vzdělaní v oblasti speciální pedagogiky.

· pro úspěšné vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními se snažíme o co největší individualizaci vzdělávacího procesu, a to již v samém počátku plánování, organizaci s využitím vhodných metod, forem i obsahu vzdělávání. 

· citlivým způsobem podporujeme děti v dovednostech, které odpovídají individuálním potřebám dítěte, zaměřených na samostatnost, hygienické návyky, sebeobsluhu… - dle stupně postižení

· úzce spolupracujeme se zákonnými zástupce dítěte, sjednáváme si individuální schůzky a pravidelně s rodiči komunikujeme a konzultujeme potřebné

· v případě potřeby zajistí mateřská škola, aby byl ve třídách vhodný počet dětí, dle právních předpisů

· v případě, že MŠ bude navštěvovat dítě s přiznaným podpůrným opatřením 2. - 5. stupně, mateřská škola zajistí asistenta pedagoga - dle stupně podpůrného opatření

Pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci mateřské školy volí a využívají vhodné metody a prostředky při práci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami, jsou citliví, empatičtí, podporují děti v co největší míře v jejich samostatnosti a rozvíjejí v dětech ohleduplné, prosociální chování. Mateřská škola úzce spolupracuje především s rodiči, se základní školou a dalšími organizacemi, projednává podpůrná opatření se zřizovatelem ZŠ a MŠ Dříteň, především po stránce technického zázemí. Výhodou naší mateřské školy je, že je téměř bezbariérová, tedy vhodná i pro děti se zdravotním postižením. 
Pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními 1. stupně samostatně zpracovává mateřská škola plán pedagogické podpory. 

Ohledně dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 2. - 5. stupně spolupracujeme a využíváme poradenských služeb SPC v Týně nad Vltavou, PPP v Českých Budějovicích a navazujeme na jejich doporučení. Na základě doporučení školských poradenských zařízení vytvoří mateřská škola individuální vzdělávací plán, z kterého pedagogičtí pracovníci následně vychází při práci s konkrétním dítětem. 

Podmínky vzdělávání dětí nadaných. 
Velkou pozornost věnujeme také dětem, které vykazují známky nadání. Jejich vyhledávání probíhá na základě dlouhodobého pozorování a zpracování pedagogické diagnostiky. Po konzultaci s vedoucí učitelkou mateřské školy je pro dítě vytvořen Plán pedagogické podpory, podle kterého se snažíme dítěti vytvořit takové podmínky, aby se jeho potenciál mohl v co největší míře rozvíjet. Podporujeme osobnostní růst dítěte pomocí vhodných způsobů, metod, forem a obsahu vzdělávání, jako jsou individuální činnosti zaměřené na rozvoj daného nadání. Neopomíjíme ani stránky, v kterých dítě nevykazuje nadání či v nich naopak zaostává. Jde nám o rozvoj dítěte jako celé osobnosti. 
K rozvoji a maximálnímu využití potencionálu nadaného dítěte využíváme v největší míře aktivity vycházející z pedagogiky M. Montessoriové a podporujeme individuální práci dítěte.
V předškolním věku je vývoj dítěte často nerovnoměrný a skokový, proto používáme k určení nadání dítěte různé diagnostické metody a dlouhodobé pozorování.

Dojdeme-li pomocí dlouhodobého pozorování ke zjištění, že dítě vykazuje známky nadání, vše pečlivě konzultujeme se zákonnými zástupci dítěte a domlouváme se na dalších postupech (návštěva PPP). 
Podmínky vzdělávání dětí od 2 do 3 let
Do naší mateřské školy nastupují děti výjimečně ve 2,5 letech.  Děti jsou zařazeny do běžných heterogenních tříd, tak aby ve třídách byly nejvíce tři 2,5leté děti, většinou se jedná o mladší sourozence dětí, které již konkrétní třídu navštěvují. V přilehlé budově základní školy je třída mateřské školy o kapacitě 16 dětí. Zde jsou děti mladší 3 let až 4leté. Režim dne je upraven podle individuálních potřeb dětí. Zejména pobyt venku a odpolední odpočinek. S dětmi pracujeme individuálně či v malé skupince. Pokud pracujeme s celou skupinou dětí (třídou) účastní se 2,5leté děti kratší dobu, podle svých možností. Soustředíme se zejména na praktické činnosti montessori a na rozvoj smyslových dovedností. Ve třídách jsou materiály montessori pro kognitivní rozvoj 2,5letých dětí. Vše však přizpůsobujeme individuálním potřebám konkrétního dítěte. Zaměřujeme se na vztahy ve třídě a na vzájemný respekt jednotlivých věkových kategorií ve třídě. 2,5leté děti mají dostatek času na sebeobsluhu a na dokončení individuálních aktivit.

Ve třídách jsou pomůcky uspořádány tak, aby drobné předměty byly co nejvýše, ale k dispozici starším dětem. Hračky pro nejmladší děti jsou na viditelném snadno dostupném místě. Umývárny jsou opatřeny kompenzačními pomůckami pro mladší děti. Při přípravě stolování dětem dopomáhají pedagogové nebo starší děti, stejně tak při přípravě k odpolednímu odpočinku. Tato vzájemná pomoc mezi dětmi přispívá k ohleduplnosti a toleranci mezi nimi.
IV. ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ

Naše mateřská škola má kapacitu 99 dětí. Navštěvují ji děti místní i z okolních obcí – z Velice, Nákří, Kočína, Strachovic, Malešic a Chvalešovic. Dovoz dětí si zajišťují rodiče sami.

· Děti jsou rozděleny do tříd: Berušky, Sluníčka, Žabičky, Motýlci.
Tři třídy jsou heterogenní. Děti si nemusejí každý rok zvykat na nové prostředí a na nová pravidla ve třídě. Od tohoto systému očekáváme lepší adaptační podmínky pro dítě, učiteli umožní navázat bližší vztah s dítětem a kvalitněji posoudit jeho školní zralost. Očekáváme i důvěrnější vztahy mezi rodiči i pedagogy. Jedna třída je homogenní. Je specifická nízkým počtem 16 dětí pro děti nejmladší od 2,5 do 4 let.  Děti celou svou docházku do mateřské školy navštěvují stabilně jednu třídu, pouze děti ze třídy Motýlků se druhý rok rozdělují do tříd v hlavní budově mateřské školy. Při rozdělování dětí bereme ohled ne jejich kamarádské či rodinné vazby. Ve třech třídách naplňujeme kapacitu 27 dětí, kterým se v každé třídě věnují dvě učitelky. Ve dvou třídách pracujeme metodou montessori, v jedné třídě uplatňujeme některé z prvků této metody. 
· Do heterogenních tříd jsou děti rozdělovány podle sourozeneckých či kamarádských vazeb, zohledňujeme také přání rodičů a sousedské vztahy. 

· Od 9.30 hod pracují na třídě souběžně dva učitelé. Tuto dobu využíváme na řízenou činnost, která je svou formou náročnější. Např. práce ve skupinkách, pokusy, pečení, vaření…apod.
· Při pobytu venku využívají pedagogové pro děti prostor zahrady nebo jdou na vycházku po okolí. V 11.30 se děti vracejí do tříd. Přítomnosti dvou pedagogů využíváme během stravování a přípravy dětí k odpolednímu odpočinku.
· Děti jsou přijímány v souladu se školským zákonem, dle kritérií o přijímání dětí schválené zřizovatelem. Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole se sestavují každoročně po dohodě se zřizovatelem a dle aktuálních podmínek v daném školním roce. Kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy jsou zveřejněna měsíc před zápisem na veřejných vývěskách obce, v šatnách tříd, v budově základní školy a na stránkách školy. Za správnost kritérií a včasné zveřejnění zodpovídá vedoucí učitelka mateřské školy.

· Upřednostňujeme nástup dětí do MŠ ve třech letech a více.

Režim dne – model:

6,00 – 7,00

scházení dětí v jedné třídě, hry, didakticky řízené činnosti

7,00 – 8,30
rozchod dětí do tříd, hry a didakticky zacílené činnosti, záměrné i spontánní učení ve skupinkách, dvojicích i individuálně, individuální péče o děti se specifickými vzdělávacími potřebami = reedukační a kompenzační speciálně pedagogická péče

8,30 – 9,00

svačina, hygiena

9,00 – 9,30

ranní kruh, denní cvičení, didakticky zacílené řízené činnosti

9,30 – 11,30

pobyt venku, hygiena

11,30 – 12,00
oběd

12,00 – 14,00
hygiena, spánek, klidové aktivity

14,00 – 16,00
odpolední zájmové činnosti, rozcházení dětí

Tento denní režim je pouze rámcový. Je upraven na třídách podle věku dětí a jejich potřeb.

Je flexibilní, je možné ho přizpůsobit  aktuálnímu  výchovně vzdělávacímu programu dne.

V. CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU

· Vize školy: 



„Pomoz mi, abych to dokázal sám.“ Marie Montessori
· Záměr:  

Naším záměrem je, probouzet v dítěti zájem a chuť dívat se kolem sebe, naslouchat a objevovat. Podporovat v dítěti odvahu ukázat, co všechno už samo umí, zvládne a dokáže.  Ve třídách pracujeme podle výchovně vzdělávacího systému pedagogiky Marie Montessori. Ve vzdělávání dětí upřednostňujeme rozvíjení smyslového vnímání jako základu veškerého přirozeného poznávání. Metoda Montessori je pro nás cestou k respektování individuálních zvláštností a potřeb dětí, k citlivému vnímání vývojových fází dítěte, kdy má dítě touhu absorbovat (přijímat) podněty v oblasti, pro kterou je momentálně senzitivní. Rituálem je pro nás setkávání “na elipse“ – zde dochází k propojení vztahů mezi dětmi, k vzájemnému poznání i k naslouchání sebe sama, chůze po elipse učí děti soustředění, rovnováze.

· Cíle vzdělávání:

1. Umožňovat dětem, aby získaly co nejvíce zkušeností pro samostatné řešení problémů.

2. Rozvíjet v dětech prosociální a empatické chování.

3. Podporovat děti v samostatnosti při sebeobsluze, upevňovat hygienické návyky. Dbát na bezpečnost sebe i druhých.

4. Vést děti k respektování potřeb druhých i k vyjádření svých vlastních potřeb.  Podporovat v dětech zdravé sebevědomí – normalizované dítě (viz.montessori pedagogika)

5. Probouzet v dětech kladný vztah ke všemu živému i neživému. Podněcovat děti k pozorování a k objevování přírody.

6.  Podporovat v dětech chuť ke zdravému pohybu a k získávání fyzické zdatnosti.

· Uplatňované metody a formy vzdělávání
Ve výchovně vzdělávacím procesu nejčastěji uplatňujeme experimentování, pokusy, pozorování, tvořivé činnosti, praktické činnosti, prožitkové učení, konstruktivistické učení, prosociální hry, smyslové činnosti, hudební a pohybové činnosti. 

Vyváženým poměrem zařazujeme spontánní, řízené a odpočinkové aktivity. Velký důraz klademe na zařazování logopedických chvilek, pravidelně provádíme individuální logopedickou péči.

Dáváme přednost individuálním a skupinovým činnostem před činnostmi frontálními. 

· Zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, včetně dětí talentovaných
Řídíme se vyhláškou 27/2016.

V případě podpůrných opatření 1. stupně postupujeme takto:

Na základě pozorování a průběžné pedagogické diagnostiky zjišťujeme vývojové odlišnosti dítěte a potřebu podpory ve vzdělávání. Po konzultaci s vedoucí učitelkou vytvoří učitelky na třídě plán pedagogické podpory pro konkrétní dítě. Při tvorbě PPP komunikují učitelky s rodiči a k jejich postřehům v daném plánu přihlížejí. Plán je průběžně aktualizován podle potřeb dítěte. Nejdéle za 3 měsíce je vyhodnocován. Pokud se podpůrná opatření nejeví jako dostatečná, doporučujeme rodičům návštěvu školského poradenského zařízení.

V případě podpůrných opatření 2.-5. stupně postupujeme takto:

V návaznosti na vyjádření školského poradenského zařízení a rodičů dítěte zpracováváme IVP dítěte. V něm plánujeme, jakým způsobem budeme s dítětem dále pracovat (vzdělávací obsah, metody a formy práce, hodnocení dítěte apod.) IVP je zpracován bez zbytečného odkladu, nejdéle do jednoho měsíce. Za zpracování IVP je odpovědná vedoucí učitelka mateřské školy. 
Talentovaným, mimořádně nadaným dětem nabízíme řadu aktivit a pomůcek k jejich optimálnímu vývoji a s přihlédnutím na právě prožívané senzitivní období jednotlivce – jedná se o činnosti Montessori - jazykové, matematické a z oblasti kosmické výchovy. Talentované děti mají dostatečný prostor pro seberealizaci v jakémkoliv směru, nejen kognitivním, ale i pohybovém. Při tvorbě PLPP postupujeme stejně jako u dětí s 1. podpůrným opatřením.
· Průběh vzdělávání dětí od dvou do tří let
Ve vzdělávání dětí mladších tří let převládají spontánní činnosti nad řízenými. Nejčastěji uplatňujeme individuální nebo skupinovou formu činnosti. Důraz je kladen na volnou hru. V plné míře akceptujeme vývojová specifika a senzitivní období dítěte. Při plánování vzdělávací nabídky pro děti mladší tří let vycházíme z těchto principů: 

1. Jednoduchost
2. Časová nenáročnost

3. Názornost

4. Smysluplnost a podnětnost

5. Dostatek prostoru a času pro volný pohyb a hru dítěte

6. Dostatek času pro pozorování

Při vzdělávání dětí od dvou do tří let maximálně využíváme metody práce vhodné pro tuto věkovou kategorii:

1. Situační učení
2. Spontánní sociální učení

3. Prožitkové učení

4. Učení hrou a činnostmi

VI. VZDĚLÁVACÍ OBSAH

Integrované bloky:

1. Ahoj kamarádi

Tento integrovaný blok je charakteristický zejména zaměřením na adaptaci nově příchozích dětí a na navázání prvních kamarádských vztahů mezi nově příchozími dětmi a dětmi, které se vracejí po prázdninách do mateřské školy. Charakteristickým znakem je poznávání prostředí uvnitř mateřské školky, ale i seznamování se školní zahradou a okolím školky.

· vést dítě k poznání sebe sama, k poznání svého místa ve třídě a orientaci v prostoru třídy a MŠ.

· podporovat prosociální chování a motivovat děti k altruistickému chování

· znát prostředí, ve kterém dítě žije a vymezit pojmy rodina, škola

· vést k návykům sebeobsluhy a hygieny, potřeby pití

· stanovit s dětmi pravidla chování ve třídě

· rozvíjet poznatky o hodnotách přátelství, o chování kamarádů k sobě navzájem

· vytvářet vztah k místu a prostředí, ve kterém dítě žije, osvojit si základní vědomosti o naší vesnici

· rozvíjet pohybové schopnosti dítěte, vést dítě k vytvoření návyku potřeby pravidelného pohybu, cvičení

· získávat osobní spokojenost, sebevědomí

· uvědomění si vlastního těla, vést ke svobodnému vyjádření vlastních potřeb

Očekávané výstupy:

· učí se nejen spontánně, ale i vědomě, vyvine úsilí, soustředí se na činnost a záměrně si zapamatuje, zadanou práci dokončí, dovede postupovat podle instrukcí a pokynů

· dítě se orientuje v prostředí a prostorách třídy, mateřské školy, zná své okolí

· odhaduje své síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých, v běžných situacích komunikuje bez zábran a ostychu s dětmi i s dospělými

· chápe, že se může o tom, co udělá, rozhodovat svobodně, ale že za svá rozhodnutí také odpovídá

· umí si vytvořit svůj názor a vyjádřit jej

· ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, samostatně vyjadřuje své myšlenky, otázky i odpovědi rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede smysluplný dialog

· řeší problémy, na které stačí, známé a opakující se situace se snaží řešit samostatně, náročnější s oporou a pomocí dospělého

Nabízené činnosti:

· seznamovací a prosociální hry

· vycházky po okolí

· rozhovory, vyprávění

· dramatizace, pohybové a taneční činnosti

· pozorování, objevování

· situační učení – upevňování pravidel společného soužití

· společenské hry

2. Barevný podzim

Seznamujeme děti s kalendářem přírody, s charakteristickými znaky podzimu. Pozorujeme přírodu v okolí MŠ, podnikáme vycházky do přírody. Sledujeme jak se zvířata, rostliny i lidé připravují na zimu a jak se mění počasí.

Dílčí vzdělávací cíle:

· vést k poznání kalendáře přírody, vnímání času dle možností dítěte

· znát charakteristické znaky ročních období

· vytvořit povědomí o sounáležitosti s živou i neživou přírodou

· získávat znalosti o zvířatech a rostlinách

· rozvíjet všechny smysly

· vědět o rozmanitosti krajiny, počasí, přírody

· pochopit vzájemné vazby v konkrétním životním celku (ekosystému)

· zapojovat se do péče o přírodní prostředí, zvířata a ptáky

· poznávat různé materiály a jejich vlastnosti, způsoby zpracování

· rozvíjet tvořivost a představivost při práci s přírodninami

· posilovat zvídavost, zájem a radost z objevování

· využívat přírodních překážek k rozvoji pohybových dovedností

Očekávané výstupy:

· dítě má elementární poznatky o střídání ročních období a jejich charakteristických znacích, o rozmanitostech a proměnách přírody

· klade otázky a hledá na ně odpovědi, aktivně si všímá, co se kolem něho děje

· poznává, že se může mnohému naučit, raduje se z toho, co samo dokázalo a zvládlo

· zajímá se o druhé i o to, co se kolem něho děje, je otevřené aktuálnímu dění

· ví, že není jedno, v jakém prostředí žije, uvědomuje si, že se svým chováním na něm podílí a že je může ovlivnit

Nabízené činnosti:

· experimentování, pokusy

· praktické a smyslové činnosti montessori pedagogiky

· pozorování přírody – vycházky do přírody

· hry na rozvoj smyslů

· hudební a pohybové hry

· podzimní výzdoba třídy

· činnosti na školní zahradě – hrabání listí apod.

· logopedické chvilky

3. Než zacinká zvoneček

Seznamujeme děti s kulturními tradicemi naší společnosti, především v období Vánoc. Rozšiřujeme jejich povědomost o historii a původu těchto tradic. Rozvíjíme hudební a pohybové dovednosti.

Dílčí vzdělávací cíle:

· seznamovat se s kulturními projevy, zvyky, styly, tradicemi, lidovou tvořivostí

· připravovat společné slavnosti

· vést k poznání kulturních zařízení – divadla, knihovny

· rozvíjet cit pro tvořivost, krásu, ladnost pohybu

· seznamovat s různými výtvarnými technikami 

· poslouchat lidové písně, říkadla, koledy, pohádky, básničky

· rozvíjet pěvecké a taneční dovednosti, pěstovat smysl pro rytmus a rým

· seznamovat se s autory dětské literatury, prózy i poezie

· dramatizovat pohádky, hrát divadlo

· posilovat lásku k rodině, kamarádům, lidem

· uvědomovat si význam rodiny, zázemí

· spoluprožívání radosti ze společných příprav a společných setkání

· vést k schopnosti řešení jednoduchých i složitějších úkolů, pracovních postupů

Očekávané výstupy:

· dokáže se vyjadřovat a sdělovat svoje prožitky, pocity a nálady různými prostředky (řečovými, výtvarnými, hudebními, dramatickými apod.

· chápe, že zájem o to, co se kolem děje, činorodost, pracovitost a podnikavost jsou přínosem, a že naopak lhostejnost, nevšímavost, pohodlnost a nízká aktivita mají svoje nepříznivé důsledky

· svoje činnosti a hry se učí plánovat, organizovat, řídit a vyhodnocovat

· problémy řeší na základě bezprostřední zkušenosti, zkouší, experimentuje, vymýšlí nová řešení problémů a situací, má vlastní originální nápady, využívá přitom dosavadních zkušeností, fantazii a představivost

· experimentuje, užívá jednoduchých pojmů, znaků a symbolů

· při řešení myšlenkových a praktických problémů užívá logických, matematických postupů, pochopí jednoduché algoritmy

· ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní

· odhaduje rizika svých nápadů, jde za svým záměrem, ale také dokáže měnit cesty a přizpůsobovat se daným okolnostem

Nabízené činnosti:

· hudební a pohybové činnosti – zpěv písní, koled…

· výtvarné a pracovní činnosti

· výzdoba třídy a mateřské školy

· činnosti spojené s obdobím nadcházejících Vánoc – pečení cukroví, Mikulášská a Vánoční nadílka

· dramatizace pohádek a příběhů

4. Chráním si své zdraví

Učíme děti rozpoznat co je pro ně bezpečné, jak dodržet zásady pro ochranu svého zdraví. Objasňujeme následky nevhodného chování. Motivujeme je ke zdravé životosprávě. Odhalujeme s nimi tajemství lidského těla.

Dílčí vzdělávací cíle:

· vést k čistotě, upevňovat hygienické návyky jako prevenci nemoci

· upevňovat zdravé stravovací návyky, pitného režimu

· rozpoznávat příjemné a nepříjemné pocity (chlad, bolest, žízeň, hlad, přejedení)

· mít možnost výběru jídla, odmítnout, co jíst nemůžu

· vnímat pohyb jako běžnou součást dne

· využívat přírodního prostředí, zahrady k rozvoji pohybu a sportu

· chápat a dodržovat pravidla sportovních her

· vést k rozpoznávání toho, co je bezpečné pro naše zdraví, co nebo kdo nás může ohrozit, vést k poznání, co je zdravé, co nám prospívá, co ne

· společně se zúčastnit ozdravných akcí (pobyt v přírodě, plavání…)

Očekávané výstupy:

· dítě dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i druhých, chová se odpovědně s ohledem na zdravé a bezpečné okolní prostředí (přírodní i společenské)

· má základní dětskou představu o tom, co je v souladu se základními lidskými hodnotami a normami, co je v rozporu, a snaží se podle toho chovat

· dětským způsobem projevuje citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, rozpozná nevhodné chování; vnímá nespravedlnost, ubližování, agresivitu a lhostejnost

· chápe, že vzniklé konflikty je lépe řešit dohodou; dokáže se bránit projevům násilí jiného dítěte, ponižování a ubližování

· při setkání s neznámými lidmi či v neznámých situacích se chová obezřetně

· nevhodné chování i komunikaci, která je mu nepříjemná, umí odmítnout

Nabízené činnosti:

· pohybové hry, tělovýchovné chvilky, překonávání překážek

· vycházky do přírody

· hry se sněhem, klouzání

· výtvarné činnosti

· prohlížení knih a encyklopedií o lidském těle

· využití praktických pomůcek k získání dovedností a zkušeností

· pozorování

5. Planeta Země

Poznáváme s dětmi ekosystém, seznamujeme je s planetou Země. S její pestrostí, s cizokrajnými zvířaty, rostlinami i s dosud pro ně neznámými kulturami. Učíme je přijímat různorodost společnosti. Vedeme je k uvědomění si společenských pravidel.

Dílčí vzdělávací cíle:

· posilování prosociálního chování ve vztahu k lidem

· rozvoj komunikativních dovedností verbálních i neverbálních

· poznávání a následné dodržování pravidel společenského soužití

· rozvoj schopnosti žít ve společenství lidí

· vědět o různorodosti kultur, ras a etnik

· pochopit pravidla společenských, stolních a pohybových her

· vědět, že je více možností řešení konfliktů

· učit se spolupracovat ve skupině

· vědět, že žijeme na planetě Zemi

· pozitivně vnímat odlišnosti (handicap)

· je schopno chápat, že lidé jsou různí a umí být tolerantní k jejich odlišnostem a jedinečnostem

· spoluvytvářet pocit pohody, štěstí a radosti

· chápe, že vzniklé konflikty je lepší řešit dohodou

Očekávané výstupy:

· ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, samostatně vyjadřuje své myšlenky, sdělení, otázky i odpovědi, rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede smysluplný dialog

· dovede využít informativní a komunikativní prostředky, se kterými se běžně setkává (knížky, encyklopedie, počítač, audiovizuální technika, telefon atp.)

· ve skupině se dovede prosadit, ale i podřídit, při společných činnostech se domlouvá a spolupracuje

·  je schopné respektovat druhé, vyjednávat, přijímat a uzavírat kompromisy

· napodobuje modely prosociálního chování a mezilidských vztahů, které nachází ve svém okolí

· má smysl pro povinnost ve hře, v práci i učení; k úkolům a povinnostem přistupuje odpovědně; váží si práce i úsilí druhých

· spoluvytváří pravidla společného soužití mezi vrstevníky, rozumí jejich smyslu a chápe potřebu je zachovávat

· všímá si dění i problémů v bezprostředním okolí

· uvědomuje si svá práva i práva druhých, učí se je hájit a respektovat, chápe, že všichni lidé mají stejnou hodnotu

Nabízené činnosti:

· situační učení, prosociální a pohybové hry

· encyklopedie, knihy, obrazový materiál o planetě Zemi

· experimenty, pokusy

· pozorování přírodních živlů – voda, půda, vzduch…

· oslavy svátků – Velikonoce, Den matek …

· paměťové učení, hudební činnosti – doprovázení písní na Orfovy hudební nástroje

· činnosti montessori pedagogiky – kosmická výchova, jazyk, smyslová výchova…

· společné akce s rodiči, se ZŠ

Z integrovaných bloků ŠVP vycházejí učitelky na třídách a na jejich základě si tvoří konkrétní třídní vzdělávací plán, ten zahrnuje záměry vycházející z oblastí:

1. Dítě a jeho tělo (biologická)

2. Dítě a jeho psychika (psychologická)

3. Dítě a ten druhý (interpersonální)

4. Dítě a společnost (sociálně kulturní)

5. Dítě a svět (environmentální)

Jednotlivá témata na týden nebo dva týdny si rozpracovávají paní učitelky na třídě – na daný týden si zapisují konkrétní nabídku činností, cílů a výstupů. 

EVALUACE

Cílem evaluace je ověřovat a zlepšovat kvalitu veškeré činnosti včetně podmínek školy.

1. Pravidla

· hodnotíme ve vztahu k dítěti kvalitu individuálního rozvoje a učení

· hodnotíme ve vztahu k pedagogům hodnocení kvality jejich práce

· hodnotíme ve vztahu k sobě sebehodnocení kvality pedagogické práce (pedagogové), řídící práce (vedoucí učitelka školy)

· hodnotíme průběžně, neustále, vyhodnocujeme dle potřeby

· evaluujeme, sledujeme, zaznamenáváme a vyhodnocujeme veškerou činnost školy, záměry, cíle ŠVP a TVP včetně postupů, forem a metod, kterými škola plánované cíle naplňuje

· evaluujeme vždy na závěr školního roku

· kritéria pro hodnocení si v rámci třídy pedagogové odvozují z RVP sami, v rámci školy je odvozuje ředitelka také z RVP

2. Hodnocení a evaluace pedagogy

Pedagog nehodnotí, jestli všechny děti všechno zvládly, ale hodnotí především svoji práci, zvolené metody, formy, prostředky s ohledem na reakci dětí, na to, jestli děti zvolenými činnostmi zaujal, jestli pro ně byla činnost přínosem apod. Následně na to evaluuje celý vzdělávací proces své třídy (porovnává TVP a ŠVP).

Individuální hodnocení = pedagogická diagnostika = učitelky mapují, co dítěti jde, v čem je úspěšné, především zjišťují, co činí dítěti problémy, kde „vázne“, v čem jsou nedostatky.....

Individuální hodnocení dítěte musí vždy vycházet ze znalosti výchozího vývojového stupně dítěte, průběžně se zaznamenává každý pokrok dítěte vzhledem k výchozímu stavu. Potom se toto hodnocení stává dokumentem, který se stále doplňuje, mění. Je to důvěrný dokument, který slouží pedagogům k optimalizaci rozvoje dítěte a jako podklad pro informace rodičům.

Metody hodnocení a evaluace pro učitelku:

· pozorování, opakované pozorování

· rozhovor s dítětem, rozhovor s rodiči, konzultace s odborníky

· diskuze

· rozbor herních aktivit dítěte

· rozbor procesu učení = využití didaktických her a testů

· rozbor jazykových projevů = úroveň komunikace

· rozbor, analýza prací – výtvorů dítěte

· rozbor osobní dokumentace dítěte

· rodinná i osobní anamnéza

· rozbor chování  a jednání dítěte ve skupině, vztahy, postavení ve skupině

· analýza vlastní pedagogické aktivity

3. Hodnocení a evaluace vedoucí učitelkou školy

Vedoucí učitelka hodnotí svoji pedagogickou a řídící práci, kontroluje a hodnotí práci pedagogů a provozních zaměstnanců a evaluuje vzdělávací proces celé mateřské školy. O všech těchto činnostech vede záznamy, které mají podobu záznamů o hospitacích, sešitů kontrol,.... Na základě získaných dat zpracovává evaluační zprávu (hodnocení MŠ).

Prostředky evaluace:

· průběžné vyhodnocování zpracování TVP, porovnávání s požadavky ŠVP (písemné záznamy o diskuzích k TVP, kontrolách ředitelkou na poradách, průběžně)

· sledování a hodnocení respektování vzdělávacích podmínek a podmínek k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí

· sledování a hodnocení práce provozních zaměstnanců (zápisy do sešitu kontrol)

· sledování a hodnocení kvality práce pedagogických zaměstnanců (záznamy o hospitacích) pololetní a roční hodnocení vzdělávacího procesu v MŠ – porovnávání výsledků vzdělávání

· sledování a hodnocení spolupráce školy s ostatními institucemi a odborníky

· kontroly dodržování vnitřních norem a školního řádu školy, plnění pracovních náplní

· kontroly třídní a další dokumentace

Kritéria pro hodnocení pedagogů:

· vede záznamy z pozorování o dětech a vyhodnocuje je

· má zpracovaný TVP a pracuje podle něho

· umožňuje dětem pracovat individuálně

· vede děti ke spolupráci v kolektivních činnostech

· vstřícně komunikuje s rodiči

· sebevzdělává se

· zastupuje za kolegyni

· aktualizuje dětem portfolia

· umožňuje rodičům kdykoli spolupracovat, vstoupit do třídy

· vstřícně a ochotně pomáhá kolegyním

· seznamuje ostatní s poznatky z účasti semináře či samostudia

Kritéria pro hodnocení provozních zaměstnanců:

· plní všechny své úkoly dané pracovní náplní

· dodržuje pracovní dobu

· všechny venkovní i vnitřní prostory MŠ splňují bezpečnostní a hygienické normy

· dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava, je zachována skladby jídelníčku, jsou dodržovány vhodné intervaly mezi jídly

· spolupracuje s ředitelkou školy, se zřizovatelem, aktivně se podílí na aktivitách a akcích školy

· ve vztazích mezi zaměstnanci panuje vzájemná důvěra, vstřícnost, porozumění, respekt, ochota spolupracovat


