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Základní škola a Mateřská škola Dříteň
Dříteň č.p. 153, 373 51 Dříteň, IČ: 75000024
e‑mail: msdriten@zsdriten.cz,  http://skola.obecdriten.cz/


Zápis do Mateřské školy Dříteň
Vzhledem k mimořádné situaci v souvislosti s výskytem koronaviru je možné, že některé informace budou dále upravovány. Sledujte prosím webové stránky školy.

Zápis do Mateřské školy Dříteň bude probíhat bez osobního kontaktu od 3.5. 2021 do 7.5. 2021.

[bookmark: _Hlk66302644]    Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání můžete od 5.4. 2021 vyplnit na www.elektronickypredzapis.cz , kde vyhledáte naši mateřskou školu. Odkaz najdete na webových stránkách školy. Na výše zmíněných stránkách žádost vyplníte, pak ji stačí jen vytisknout, podepsat a s potvrzením o povinném očkování dítěte, kopií rodného listu ji doručit do MŠ Dříteň ve dnech zápisu těmito způsoby: 
− do datové schránky školy
− e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce
− poštou (rozhodující je datum podání – nejdéle 7.5.2021)
− osobním vložením do poštovní schránky Mateřské školy Dříteň, která je k tomu určena. Najdete ji na brance před vchodem do Základní školy.
  
§ Pokud zákonný zástupce podá žádost prostřednictvím jiných technických prostředků, než jsou výše uvedené (např. e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu, faxem apod.), je nutné, aby ji do 5 dnů potvrdil, jinak se k žádosti nepřihlíží.







  
  Výsledek zápisu bude zveřejněn na webových stránkách školy a na obecních vývěskách od 1.6. 2021. Své dítě najdete pod registračním číslem, které vám zašleme na základě žádosti, vyplněné na stránkách www.elektronickypredzapis.cz .

   Přijetí dítěte bude posuzováno podle kritérií, která slouží k upřednostnění dětí s trvalým pobytem ve spádových obcí a k upřednostnění dětí starších. Nesplnění kritérií nutně neznamená nepřijetí dítěte do MŠ Dříteň, záleží na naplnění kapacity.
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