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VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY A MATEŘSKÉ ŠKOLY DŘÍTEŇ O POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ PODLE ZÁKONA Č. 106/1999 Sb., O SVOBODNÉM PŘÍSTUPU K INFORMACÍM, VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH ZMĚN ZA ROK 2018
Ředitelka školy předkládá na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších změn, § 18 odst. 1 Výroční zprávu za rok 2021. 
1) Počet podaných žádostí o informace:
A/ Celkový počet písemných žádostí o informace: 
                          0                                         
 B/ Počet podaných rozkladů proti rozhodnutí o neposkytnutí informace:         0                          
 C/ Počet rozsudků soudu, kterým došlo k přezkoumání rozhodnutí o neposkytnutí informace:         0
                                                                                                                               
D/ Výsledky sankčních řízení za nedodržování zákona:               0                                              
 V roce 2021 bylo zveřejňování informací o činnosti školy prováděno zejména prostřednictvím webové stránky školy (www.skola.obecdriten.cz), při akcích školy, prostřednictvím Dříteňského zpravodaje a školního časopisu Klokánek, umístění informací ve vývěsné tabuli u vchodových dveří ZŠ a MŠ a vývěsné tabuli Obecního úřadu Dříteň.
Za toto období se na školu obrátili žadatelé, a to zejména z řad rodičovské veřejnosti. Škola přijala a zodpověděla telefonické a e-mailové dotazy, jejichž obsah se týkal postupu v případě výhrad vůči činnosti školy, na které se nevztahuje informační povinnost dle zákona č. 106/1999 Sb. 
[bookmark: _GoBack]Kromě výše uvedeného škola bezprostředně zodpovídala množství telefonních a hlavně e -mailových dotazů, na které se informační povinnost podle citovaného zákona č. 106/1999 Sb. také nevztahuje. Nejčastějším předmětem dotazů byly informace k mimořádným opatřením týkajících se COVIDU 19, izolace a karantény, jaké akce škola pořádá, informace o nabízených aktivitách školy, dotazy na organizaci akcí (organizaci vyučování, třídní schůzky, zápis do prvního ročníku či do 6. ročníku, přijímání přihlášek do MŠ, lyžařský či plavecký výcvik, stravování žáků atd.), dále se často jednalo o sběr dat z MŠMT, ČŠI, informace k projektům EU, testování žáků a posilování oblasti různých gramotností (čtenářská, přírodovědná, finanční) a oblasti se školní problematikou (hodnocení žáků).  
  
2) Další informace vztahující se k uplatňování tohoto zákona:
Ředitelka školy vypracovala podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů Směrnici o poskytování informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím na Základní škole a Mateřské škole Dříteň, kterou zveřejnila na přístupném místě v ZŠ a MŠ a na webových stránkách ZŠ a MŠ Dříteň a zajistila tak zpřístupnění těchto informací. 
 
V Dřítni dne 28. 2. 2022                                          Mgr. Blanka Vlasáková
                                                                                 ředitelka ZŠ a MŠ Dříteň
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